

最美季节“最美回归”——  
一起去新疆赏秋吧!

喀纳斯湖出水口风光

文/羊城晚报记者 刘星彤  
图/阿雷诺

## 市场趋势

## 新疆旅游热度攀升 产品丰富、安心、舒适度高

据了解,新疆一向是广东游客最向往的国内赏秋热门目的地。国庆前恢复新疆旅游,满足了不少老广的期待,各大旅游企业纷纷应声推出了品类繁多的相关旅游产品,并疾获较高的关注度。

记者登录携程平台发现,多达3000多条新疆旅游度假产品已恢复预订,当中包括1000多条出发地参团、目的地参团等跟团游产品、1000多条自由行产品、200多条一日游产品以及1000多个当地门票产品、300多个当地向导服务和大量租车产品,选择品类十分丰富。

备货齐全因市场前景看好。携程相关负责人表示,新疆是很多国内游客向往的目的地之一,尤其是不少往年习惯出境游的群体,可能在下半年转而选择新疆。预计国庆中秋长假将成为新疆旅游人气恢复的重要起点。

值得一提的是,为解除游客下单顾虑,不少新疆游产品可提前三天无损退订,此外,在携程上多达1000多条带有“安心游”标签的新疆团队产品,明示在测温、消毒、分餐、司机导游服务等方面的规定标准,在一定程度上也给游客吃下“定心丸”。

传统旅行社方面,新疆游产品咨询热度明显提升。来自南湖国旅的数据显示,新疆游重启

消息发出后两天内,前往咨询新疆旅游线路的市民即激增两倍,报名出发的日期相对集中在9月中下旬。热门线路如“赏北疆王者秋色·全景双飞8天”,上架两天即基本售罄。

据悉,目前,南湖国旅推出的新疆秋游线路主要以金秋万亩胡杨林、喀纳斯七色彩林、摄影家天堂禾木以及伊犁黄金草原等赏秋胜地为主,行程在8-10天,价格在7000元-9000元之间。

南湖国旅常务副总经理陈志超表示,今年的新疆线路除带游客深入追逐当地秋色亮点,行程的舒适度也大为提升。以该社为例,由于可独家入住喀纳斯景区,游客可住在景区内悠闲赏景,免二次进山劳顿之苦,从而感受到难得一见的喀纳斯暮色。

与晨曦。  
广之旅方面,初期推出的应季北疆秋色线路售价在7699元至8599元之间,同比有10%至15%的降幅。据悉,该8天线路在国庆期间均有排期,而国庆售价则为9999元至11999元不等。

岭南控股广之旅国内游常务副总经理江向华表示,国庆新疆游虽价格不菲,但行程中将游览到一系列精华秋色,如喀纳斯、禾木、天池、可可托海等。而从10月下旬开始,南疆逐渐入秋,金黄色的胡杨林迎来最佳观赏期,届时,预计旅行社的南疆胡杨林赏秋线路及喀纳斯初冬冬季游线路也将陆续上架,“多主题”的新疆旅游产品将丰富老广金秋及初冬的旅游体验。”



牧民转场归途



喀纳斯湖航拍

## 热点 追踪

随着复工复产的推进,跨省游恢复,国内多个省市面向全国游客推出今年下半年景区免票或降价等优惠措施。暑期刚过,秋游又将启动,面对巨大的门票优惠诱惑,是不是太让人觉得幸福了呢!

本期《旅游周刊》介绍湖北、贵州、云南、山东、山西等旅游大省的景区门票优惠政策,推荐各地著名景区秋游玩法。秋游“着数”目的地这么多,就怕大家的假期不够用!不过,尽管大家出游的热情不断高涨,但疫情尚未结束,出游放松心情的同时,不能放松自身防护。

## 湖北 A 级旅游景区对全国游客免门票开放

今年8月,湖北省宣布正式启动“与爱同行 惠游湖北”活动。活动期间,湖北全省A级旅游景区对全国游客免门票开放,一直持续到今年年底,包括“十一”黄金周在内。全国疫情低风险地区游客,包括旅行社组团游客,实名预约,测温、扫健康码后进入景区。游客可以通过“湖北文旅之声”或“长江云”“湖北日报”“湖北发布”官方微博公众号等预约平台,采取实名预约方式预约游览全省近400家A级精品旅游风景区。

## 不可错过:

湖北免门票开放的旅游景区之中,知名度最高的莫过于12个5A景区,武汉黄鹤楼公园、武汉东湖生态旅游风景区、武汉木

兰文化生态旅游区、十堰武当山风景区、神农架生态旅游区、宜昌三峡大坝——屈原故里文化旅游区、宜昌三峡人家风景区、宜昌清江画廊景区、恩施神龙溪纤夫文化旅游区、恩施大峡谷景区、咸宁三国赤壁古战场景区、襄阳古隆中景区等都是代表当地的世界级精品旅游风景区。

说到秋游,神农架可谓湖北最佳赏秋地,从9月下旬开始,神农架山上便已出现红叶。神农架一年四季中,秋天最为迷人。从神农顶开始,秋意次第而下延展逐步向低海拔地区延伸。

湖北宜昌三峡段也是长江上红叶最多的地方,呈现出万山红遍、层林尽染的绚丽景观,三峡大坝、三峡人家、清江画廊、恩施大峡谷等均是秋游好去处。

## 不可错过:

湖北免门票开放的旅游景区之中,知名度最高的莫过于12个5A景区,武汉黄鹤楼公园、武汉木



湖北神农架神农顶景区秋天风光 新华社发 杜华举 摄

多地景区门票大优惠  
快收好这份秋游“着数”攻略

## 贵州 全省 A 级景区门票可享 4 折优惠

今年12月31日前,全国游客到贵州旅游享受全省A级景区(不包括温泉、滑雪场景区及景区内特许经营性项目)门票5折优惠,如通过“一码游贵州”微信小程序预订则享受4折优惠。贵州还将向前往贵州旅游的游客发放总共价值1000万元的文化旅游惠民优惠券,游客领券后可以在当地享受到住宿、餐饮等方面各类费用抵扣减免。

## 不可错过:

贵州目前有7个5A级景区,即贵阳市青岩古镇景区、安顺

黄果树瀑布景区、龙宫景区、毕节百里杜鹃景区、黔南荔波樟江景区、铜仁市梵净山(江口·印江)旅游景区、黔东南镇远古城旅游景区。无论是风景、气候还是文化,多姿多彩的贵州一直都吸引着游客。

除了上述5A级景区,贵州毕节威宁草海是著名的湿地。在繁茂的水草中,你还能看到大片金黄色跟粉红、淡紫色交织在一起的秋日风景,秋冬季将迎来珍贵的黑颈鹤。毕节赫章县韭菜坪山坡上生长的紫色韭菜花也等待着大家欣赏。

被誉为“中国最美十大梯田之

贵州黄果树大瀑布  
新华社记者 陶亮 摄

一的加榜梯田,金黄色的梯田跟复古味道的吊脚楼,尽显贵州山野的味道。

黔西南州兴义万峰林里三千多亩水稻被两万多座浩然成林的锥状山体所环抱,秋收现场最是动人。

## 云南 政府指导价 A 级景区 5 折,旅游团免票

按照云南省“实行政府指导价的A级以上旅游景区,年内门票价格一律优惠50%”。对旅行社组织的旅游团队并通过一部手机游云南平台购票的,景区门票全免,免除部分由省级予以补助。鼓励实行市场调节价的A级以上旅游景区实施门票优惠并享受同等政策”的政策,云南省文化和旅游厅公布另外实施门票优惠的两类旅游景区名,共138家,其中包括:实行政府指导价A级旅游景区122家,实行市场调节价管理A级旅游景区16家。

## 不可错过:

目前云南省有8个5A级景区中,除丽江古城因“不在实行政府指导价的云南省A级旅游景区之列,丽江古城的50元维护费

不变”外,昆明石林风景区、昆明世博园景区、丽江玉龙雪山景区、大理崇圣寺三塔文化旅游区、西双版纳中科院西双版纳热带植物园、迪庆香格里拉普达措国家公园、保山腾冲火山热海旅游区均实行门票优惠政策。

云南秋天最是适合旅游,从香格里拉、丽江、大理、腾冲一线回到昆明,是一段热门的赏秋之旅。例如深秋去腾冲江东银杏村,就是赴一场醉美秋天的童话约会。配合腾冲水质极佳的温泉,旅程最舒爽不过。

梅里雪山、玉龙雪山、轿子雪山,雪景、小溪,枯草,云雾缠绕下的秋景就是一副美丽的画卷。在大理、丽江、香格里拉等古城里享受阳光也是一份难得的惬意。昆明大小湖泊上翱翔的海鸥则是云南秋游的好注脚。

## 不可错过:

目前云南省有8个5A级景区中,除丽江古城因“不在实行政府指导价的云南省A级旅游景区之列,丽江古城的50元维护费

云南腾冲银杏村  
羊城晚报记者 黎存根 摄

## 山东 81 家国有景区门票 2 到 5 折

山东下调全省81家国有景区5A级景区9个,4A级景区35个,3A级景区16个)门票价格,持续到2020年年底。其中,对9家5A级景区在原政府定价的门票价格基础上,全部执行不低于5折的票价优惠(除法定节假日外),具体价格由各市、各景区自行确定;对其余72家国有景区,在原政府定价的门票价格基础上,工作日执行2折票价,周末及法定节假日执行5折票价。

山东省内的著名滨海旅游城市青岛,更是将优惠延至12月31日,包括5A级的崂山风景区在内,青岛市12家国有政府定价A级旅游景区面向国内外游客免门票开放等。

## 不可错过:

山东省5A级景区中的泰山、济南天下第一泉风景区、青岛崂山风景名胜区、烟台蓬莱阁景区、济宁曲阜明故城(三孔)旅游



赛里木湖 李力 摄

## 山西 A 级以上国有景区工作日免首道门票

山西省宣布,今年下半年山西省国有的126家A级以上景区,周一至周五工作日期间对全国游客免首道门票。门票减免收入由省级财政补贴20%,市级财政结合当地实际补贴不低于20%。同时,鼓励省内民营A级以上景区参照执行,参与减免首道门票的景区与国有企业享受同等待遇。

## 不可错过:

山西省的大同云冈石窟、忻州五台山风景名胜区、忻州雁门关风景名胜区、晋城市皇城相府、晋中平遥古城、长治壶关太行山大峡谷等当地代表性5A级景区参与工作日免首道门票活动。此外,太原晋祠、大同恒山也参与活动。

山西临汾壶口瀑布  
新华社发 吕桂明 摄

意。大峡谷沟壑深处的村庄正在灿烂晒秋,农家的玉米、红枣、山楂和周围景色相映生辉。恒山的秋,有着斑斓的彩林,加上那神秘山间的黑瓦红墙,经馆禅院,一切变得画意十足。王莽岭、钰山、壶口瀑布,秋高气爽下更多几分壮阔。



喀纳斯月亮湾

特别推荐网红啤酒“夺命”大乌苏,大盘鸡配大乌苏是游客必选组合。此外,牛奶与乳酸菌二次发酵的奶啤,以及当地便利店售卖的各种酸奶,都有浓郁而独特的风味。

羊城晚报:当前新疆各地的疫情防控规定是怎样的?对准备前往新疆的外省游客有哪些提醒?

雷东翔:目前新疆所有户外景区对外开放,考虑到仍处于常态化疫情防控阶段,出行前建议多收集了解目的地有关出入防疫要求。目前已知新疆境内对来自低风险地区的游客不需出示核酸检测报告,只需出示绿色通行码并配合测温。具体景区和所在区域可能有政策变化,需提前了解。

雷东翔:新疆的水果最大的特点是:甜、甜、甜。秋季是新疆大量水果上市的季节,包括各种葡萄、石榴、西梅、红枣、香梨等。

新疆的美食不分季节,对吃货十分友好。无论是拌面、抓饭、烤肉、烤包子、馕,还是大盘鸡、椒麻鸡、烤全羊等等,沿途在各个城镇或景区都可方便品尝到。有兴趣还可试新晋的网红美食:新疆米粉。以辣和酱料综合的口味为主,可炒可拌,风味独特。



赛里木湖 李力 摄

区、潍坊青州云门山、东营黄河口生态旅游区等在门票优惠之列。

在山东秋游,少不了登名山,无论是登泰山之巅,还是登崂山、云门山,自带着北方秋季的舒爽,沿途除了自然风光壮丽还有丰富的人文历史沉淀。

东营黄河口生态旅游区,秋季是一年中最秀美的季节,茂密的芦苇荡以及碱蓬草形成的特色景观“红地毯”如烈火燎原,这里也是候鸟迁徙栖息的天堂,加上铁塔、风机和虾池,在晚霞的映衬下几乎美成了油画。